SONO VERAMENTE FELICE DI ESSERE QUI STASERA CON TUTTI VOI.
 QUESTO EVENTO SI SAREBBE DOVUTO SVOLGERE IL 29 FEBBRAIO DEL 2020. ERA GIA’ TUTTO PRONTO QUANDO PURTROPPO SIAMO STATI INVESTITI DA QUELL’URAGANO CHE SI CHIAMA PANDEMIA…MA ADESSO CI SIAMO E VOGLIO RINGRAZIARE PRIMA DI TUTTI IL CORO DEL CALDONE E IN PARTICOLARE LA SUA DIRETTRICE NERILE JANUSKAITE E il PRESIDENTE VALTER NEGRI PER L’IMPEGNO CHE HANNO MESSO NELL’ORGANIZZARE TUTTO CIO’. UN DOVEROSO E AFFETTUOSO RINGRAZIAMENTO AL TEATRO L’AFFRATELLAMENTO CHE NON SI TIRA MAI INDIETRO DI FRONTE ALLE NOSTRE RICHIESTE DI AIUTO E NATURALMENTE A VOI CHE AVETE ACCOLTO IL NOSTRO INVITO.
PERMETTETEMI DUE PAROLE SULLA SALUTE MENTALE. L’ ITALIA CON L’APPLICAZIONE DELLA LEGGE BASAGLIA legge 180 del 1978, PER MOLTI ANNI E’STATA PRESA AD ESEMPIO IN TUTTO IL MONDO. E ANCORA  ABBIAMO UN SERVIZIO PUBBLICO, CON UNO STAF MULTIDISCIPLINARE, CHE PRENDE IN CARICO I PAZIENTI SPESSO IN MODO MOLTO EFFICIENTE.  DENUNCIAMO PURTROPPO  UN DEPAUPERAMENTO DI ANNO IN ANNO SEMPRE Più VASTO DELLE RISORSE CHE DOVREBBERO ESSERE A DISPOSIZIONE DELLA SALUTE MENTALE E, ANCORA PIU’ GRAVE, UN CAMBIO DI MENTALITA’ SIA A LIVELLO POLITICO CHE SOCIALE,VERSO QUESTA REALTA’, CHE CI PREOCCUPA MOLTO. 
 LA SALUTE MENTALE E’ SECONDO NOI “LA GRANDE SCONOSCIUTA” PER LA MAGGIORANZA DELLE PERSONE. INFATTI LA STAMPA, I MEDIA NE PARLANO POCO, IN MODO SBRIGATIVO, SOLAMENTE IN OCCASIONI DI CRONACA NERA SPESSO ALIMENTANDO LA PAURA E QUINDI LO STIGMA CHE C’E’ VERSO DI ESSA.
LA NOSTRA ASSOCIAZIONE SI BATTE DA 30 ANNI PER AFFERMARE CHE LA MALATTIA MENTALE DEVE ESSERE CONSIDERATA UNA MALATTIA COME LE ALTRE, ANCHE SE MOLTO COMPLESSA PERCHE’ INVESTE PIU’ DI ALTRE LA SFERA DEI RAPPORTI SOCIALI PORTANDO I MALATI E LE LORO FAMIGLIE AD ISOLARSI E A NON CHIEDERE AIUTO. VORREI RIBADIRE CON FORZA CHE C’E’ POSSIBILITA’ DI CURA E SPESSO DI GUARIGIONE O PERLOMENO DI UN RECUPERO DI VITA SOCIALE E DI LAVORO. 
IN QUESTO RECUPERO DI SOCIALITA’, OGNUNO DI NOI, LA COMUNITA’ HA UNA GRANDISSIMA IMPORTANZA E RESPONSABILITA’. VORREI SOTTOLINEARE IL VALORE DELLO STARE INSIEME, CHE E’IL MOTIVO PRINCIPALE DELLA NASCITA DI OGNI ASSOCIAZIONE. PERCHE’ CON LA COLLABORAZIONE E LA CONDIVISIONE POSSIAMO FARE MOLTO.  IL CORO E’ UN ESEMPIO FANTASTICO DI CIO’ E STASERA CON IL CORO DEL CALDONE NE AVRETE UN ESEMPIO:  DALL’UNIONE DELLE VOCI ESCE QUALCOSA DI UNICO ALLA CUI BASE C’E’ NON SOLO ESERCIZIO E PROFESSIONALITA’ MA UNA TRAMA DI RELAZIONI INTERPERSONALI: OGNUNO PUR RIMANENDO SE STESSO SI UNISCE AGLI ALTRI FACENDO NASCERE QUALCOSA DI FANTASTICO E UNICO. 
SALUTANDOVI  VI INVITO A RICORDARE CHE NON C’E’ SALUTE SENZA SALUTE MENTALE E ANCORA GRAZIE PER  ESSERE QUI E BUON ASCOLTO.

